

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p><b>Hirdetések egyesség szerint.</b> A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

## Hornig Károly báró

F. hó 9-én délelőtt gyászír érkezett Sümege: a veszprémi egyházmegye fejedelme, *Hornig Károly* báró biboros megyés püspök meghalt. A hír mely gyászba borította az egész egyházmegyét, mert az elhunyt püspökben az ősi veszprémi püspökség, amelyet első szent királyunk István alapított püspökét vesztette el,

Midőn ravatala mellett gondolatunk végig száll az elhunyt főpásztor életén és a történet számára megörökítjük: ez az élet, ennek az életnek működése áldásos, mély nyomokat és kimagasló alkotásokat hagy hátra emlékül.

Hornig 1888.-ban került egyházmegyéjének élére a vallás- és közoktatásügyi minisztérium osztálytanácsosi székéből. Első gondja volt, hogy a püspökség anyagi ügyeit rendezze. Nagy emberismerettel a kiváló gazdát, a törhetetlen munkásságu és jeles tehetségu *Rainpecht* Antalt tette meg kormányzójává, aki rövid pár év alatt nagy, fényes eredményeket produkált. Egymás után nőttek ki az új épületek az ősi majorok földjéből: a gazdasági házak és cselédlakások. A püspökség számára az okos, rendszeres gazdálkodás meghozta jövődelmét s

ebből a püspök intésére új templomok, új plebánia házak épültek, régiek átalakultak, a szalmakunyhós egy termű falusi iskolák helyett modern új, két vagy több termű iskolaépületek emelkedtek. Ezek az alkotások örök, fényes jelei a biboros püspök szeretetének és lelkesedésének a kultúra iránt.

Ezenkívül nagy mecenása volt az egyházi irodalomnak, amelynek mint a Religió szerkesztője, maga is hivatott munkása volt. Kiadatta a *Monumenta Romana episcopatus Wesprimiensis* c. nagy művet és, nagy elődjének, *Biró Mártonnak Naplóját*.

Püspökségének 25 évét fejedelem adományokkal és alapítványokkal ünneplte meg.

Fényes érdemeit elismerte, a magyar király és a romai pápa is. 1898-ban Ferenc József király valóságos belső titkos tanácsossá, 1912-ben pedig a pápa biborossá nevezte ki. A veszprémi püspökségnek kilenc századra vissza nyúló történetében *Hornig Károly* volt az első, aki a biborosi kalapot Rómától elnyerte.

Hosszú idők, évek sora óta betegeskedett. Az isteni gondviselés azonban még egy nevezetes történeti aktus számára megőrizte életét: 1916 december 30-án ő koronázta meg felséges királynénkat, Zitát.

Eletének 77 évében szőlította magához a püspököknek, fejedelmeknek,

királyoknak Ura, a mindenható Isten. Érdemes szolgálja volt az Úrnak, tenkölt lelkű, fényes alakja meggyéjének, az egyháznak és a hazának.

A krónikának, amely a veszprémi egyházmegye püspökeinek életét megörökíti, *Hornig Károly* biboros élete és működése egyik ragyogó, fényes lapja marad.

Legyen áldott emléke!

## A gyerekek.

Szombaton és vasárnap sorozták Sümege a tizenhét éveseket Kantonának kellene a tizenhét évesek azok, akik még alig nőttek ki a játékból, akik még áhítják apai kéz szerető simogatását az édesanya becéző csókját és akiknek még szükségük van az apa kormányzó szemére, az anya intő szavára. És a tizenhét évesek el fognak menni, hogy ők, akik még az életben is alig melegegtek bele, ha úgy fordul a dolog sorsa, szembe nézzenek a halállal.

A tizenhét évesek el fognak menni, és sok millió szívnek a forró óhaj-tása kíséri őket: bár ne kerülne rájuk a sor, bár ne kellene nekik is oda ál-

## Tábori posta: 42.

Irom Magának sok szerelemmel  
Nagy egyedüllétben, e levelet...  
Tudja-e Édes, nálunk most tél van;  
S a hó, a hó, mindent betemet...

Tudja-e Drága, rég volt, hogy elment,  
Virágillata borított mindent...  
Száz fűrtre bomlott az orgonaág...  
Azóta ősz lett; azóta tél lett.  
Virág-fürt helyett, a fákön dér lett  
És én még mindig csak: várom Magát...

Tudja-e Édes, nehéz az álomom...  
Ha felébredek könny ül pillámon...  
És gyászos nekem e fehér világ...  
Szeretném látni... szeretném látni,  
Hosszú az idő, nem győzöm várni,  
Aranyos huszárom, mostan Magát...

Németh Böske.

## Tábori moziban...

Harc tér, január hó.

Féltin nap lévén, (az ünnepet a fronton nem a naptár határozza meg) felkerekedtünk a zászlóalj mindkét politikai (jobbán mondva irói) pártja, ép úgy a korhely, mint a „bohém fiúk” társasága, hogy ma ellátogassunk a 2. hadsereg híres mozijába.

Egy ilyen látogatás sok előkészítetet vesz igénybe, mert mindent szem előtt tartva, figyelembe kell venni, hogy ott fél armádia képviselve lesz s a vendégeknek el kell látva lenni minden szükségességekkel, mint például elegendő ital, hűvös cigány s társaság imitátorokkal, stb.-vel.

Felkészülünk tehát, szekerek, kocsik, csöngős szánók 3-4-5 fogatokkal, a menet, egyikünk-másikunk lóháton, a menet elején Cs. főhadnagy kózik enagajkával, azután a kórusban a kommandó: hajts s megindul a „stafli” árkon, bokron, inkább toronyirányt a tábori mozi tanyájának.

A városka főutcáján hivogató transzparens, nem messze a kino, ami előtt azután a felhajtásnak igazán művésziessnek kell lenni. Az épület a lengyel iskola nagyterme, a falon is régi ismerősök, Ulászló, Hedwig képei.

Elhelyezkedünk a csatártiszteknek fenntartott magasztalon, ahol már képviselve van a távol haza, Győr, Kassa, Szeged ép úgy, mint Máramarosziget is.

Civitek is vannak, inkább fiatal lányok, közölkik több ismerős még a muszka invázió idejéből, Bécsből... akikkel azután régi napokról van mit emlékezni.

A naposkálár csöngtet, általános csend, azután a bajor zongorista ül le s kíséri német alaposággal, zenével a műsorszámokat. Hadi híradó: a muszka patuljai lassan kuszának előre a drótakadályaink felé fe-zült figyelem: az első sorokban hirtelen alarmerőz hang: Jenőkének kérék, - kérdi egy 35.

és baka, - vágják a drótot löjtek rá? — De már erre kőben felel mindenki: Ne bántsd nem látod, hogy az is élni akar...

Peregnek a képek... Szerelmi dráma, az asszony hogy csalja meg az urat, vélemény nélkül ez sem marad... Szűnőd. Most előlépnek a hazai cigányok s hirtelenében bemutatja minden ezred a nótáját, nálunk mostanság „a hadnagy ur fekete subája” járta, amit különösen Pali főhadnagy dalol érzéssel, pláne, ha még van a pohárban valami.

A kino folytatódik: lövészény start, majd kórusban valamennyien hurra fuvolás, *Sugar Peti*, *Szélmalom*, előre, előre. Szép remincenciák, egyikünk-másikunk bizony ezekért is tolakodott ki a frontra.

Ezután lassan vége lesz a mulatságnak, utra indulunk, ők a „kamerádok”, erre-arra más megyébe, mi vasba. A cigány, a pikulás felkapaszkodik s a kocsit, jármű roham-oszlop most már Magduska fh. mint szakember vezetésével indul hazának.

Arcunkba verődik a zuzmarás téli hó, tévolról farkas ordítás, majd nemsokára helyben is vagyunk, a zászlóalj menásban jó katlan forralt bor vár, az ajtóban pedig megjelennek a három királyok s rakezdik éneküket: Szép napunk, szép jelen, szép jövőnk támad.

Hogy a jövő szép-e, nem igaz, de drótvirágok közt járni s ibolyává lenni... ebben is van valami. — Életszépség mégis.

H. hadnagy.

nink, ahol a halál és a dicsőség terem, hisz nekik korai még mind a kettő, a halál is, a dicsőség is. Minden országok népe egyesült abban a kivánságban, hogy bár eldöjné a nagy háboru sorsa országunk és népünk javára, még mielőtt ők bebizonyíthatnák, hogy méltók apáikhoz. Sajnos az események nem a mi kivánságainkhoz igazodnak és el kell készülni arra, hogy nem mulik el tőlünk ez a keserű megpróbáltatás sem, hogy a gyermekkor határán még alig túl levő fiaink vére is szükséges lesz a végső célnak — a tartós békének — kivívásához. Egészen bizonyos, hogy ha ez az eset bekövetkezik, a gyerekek is teljesíteni fogják a rájuk rótt kötelességet.

A gyerek ifjak tehát elfognak menni. És ezzel az áldozat, amelyet most hozni kell, oly óriásivá nő, hogy ehhez hasonlót hiába keresünk a történelemben. A negyvennyolcadiki szabadságsarc krónikásai és megéneklői megragadó lépeket rajzoltak nekünk a népek akkori csodás áldozatairól. Regélnek a deresfejű apáról, és pelyhedző állu fiáról, akik együtt küzdöttek és vérezték a szabadság zászlaja alatt; azután a síheder diákról, aki sutba dobván a könyvet, kardot ragadott; meg a szerelmes ifjuról, aki sebtiben megtartott esküvőjéről a harctérre sietett; a földművesről, aki a bárázda közepén hagyta ekéjét; az iparosról, aki letette bőrkötényét és egyenruhát öltött; az anyáról, aki öt elesett fia után küldte a hatodikat is győzni vagy meghalni. Csupa megkapó, szívbemarkoló eset. De mégis: akkor a nemzetnek és népnek aránylag csak csekély töredéke fogott fegyvert, hiszen az akkori hadászati technika még nem ismerte az egész nép fegyverbe állítását; ellenben most valóra vált az akkori idők jelszava: mindnyájunknak el kell menni. És ami akkor szörványos eset volt, az most mint tömegjelenség lép föl; tizezrével lesz most a harcműzön egy-egy családból az apa és a fiu; az egyforma sorsu asszony bánatos sóhajtásai a férje és gyermekei után szállnak a pokoli harcok északi, déli és keleti mezeire. valamennyi égtáj felé; sok ezer síheder gyerek váltja föl a könyvek, az eke szarvát a kalapácsot fegyverrel; sok, sok ezer anya bocsájtja utnak vonagló szívvvel kedves magzatát, aki még nem is régen játszott a körülötte bohókás gyermekjátékait; sok, sok ezer családi fészék üresedik meg végképen: el megy a nagy után a „kicsi“ is, talán mindörökre. . . .

A példátlan nagy áldozatok ideje ez. És ha erről beszélünk, nem azzal a

szándékkal tesszük, hogy élesszük tömördek apai és anyai szívnek a fájdalomát. Oh nem. Hisz a szívek már nem husból vannak, vassá szilárdultak az iszonyu kemény elhatározástól, hogy ennek most így kell lenni, mert nem lehet másképp, tehát ezt viselni kell haszontalan gyöngeség és ingadozás nélkül, hiabavaló sopánkodás nélkül,

A szívek bírják a megpróbáltatásokat . . .

A lelkek a szenvedést . . .

## Maximálni fogják a cipő árát.

Bőripari körökben hónapok óta foglalkoznak a cipőmizériák megszüntetésének különféle módoszataival, amelyek között a cipészellékeknek és magának a kész cipőnek ármaximálása is szerepel. Értesülésünk szerint 8—10 nap múlva kormányrendelet fog megjelenni a cipők gyártásának és forgatombahozatalának szabályozásáról. Az ezentúl gyártható cipő típusát meg fogja határozni a kormány és mindössze csak négyféle minőség gyártását engedélyez majd meg, nevezetesen a fatapas cipők, az ugynevezett angol cipők és fényüzési cipők típusát. A hasituk bőrből készült cipők előírása is szabályozva lesz, valamint különböző pórtanyagok felhasználása is.

A cipőárak maximálása abból fog állni, hogy a forgalomba hozni akart cipők után a gyárak netó 6 százalékos hasznót számíthatnak fel és maximálni fogják a cipők forgalombahozatalával foglalkozó nagykereskedők és kiskereskedők hasznát is.

Szigoru tilalom sújja majd a cipőszakmába a kézzel-kézre való eladást, az u. n. Kettőhandelt. A rendelet szerint a nagykereskedő majd csak valamelyik kiskereskedőnek, a kiskereskedő csak közvetlen fogyasztónak adhat el cipőt. Több ármegállapító szakköztséget is fognak szervezni a cipővásárló közönség panaszai számára. A cipődrágítók visszaéléseinek rendőri üldözése helyett minden kereskedelmi és iparkamara székhelyén egy-egy ilyen bíróságot fognak szervezni melynek elnöke egy jogászbiro lesz és a bíróság tanácsában részt vesz majd a fogyasztó közönség két képviselője. A bíróság a panaszolt esetekben ki fogja számítani az önköltségi árat és hozzáítni ahhoz a maximális hasznót. Beigazolt árdragítás esetén a különbözetest az eladónak a vevő részére vissza kell fizetnie.

A cipőközpont felállítására nincsen a tervezett kormány rendeletben. A megalakulandó hadbizottság hatáskörébe fog tartozni általában a cipőipar szabályozása. Az egyes érdekörök által óhajtott cipőközpontra legfeljebb csak a külállidról behozott áru felosztása körül lehetne szükség. Ezt a feladatot pedig elosztóbizottság is elvégezheti.

## H I R E K

— **Eljegyzés.** Kardos Ferenc a Coloniale horvát kereskedelmi részv. társ. helyettes igazgatója Zágrábból eljegyezte Kovács Olgát Kovács Izidor vaskereskedő leányát Sümegről. Minden külön értesítés helyett.

— **Halálozás.** Eisenstädter Mór bőrkereskedő f. hó 6-án reggel szívizékhüdes következtében hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 8-án volt.

— **Áthelyezés.** A vallás és közokt. ügyi miniszter Ross Matild zalaszentgróti áll. isk. tanitónőt saját kérelmére a sümegi áll. elemi iskolához helyezte át.

— **A sümegi Takarékpénztár** f. hó 4-én tartotta 47-ik évi közgyűlését. Eitner Zsigmond orsz. képviselő, az intézet vezéri.

gazgatója megállapította a gyűlés határozatképességét, üdvözölte a megjelent tagokat s a gyűlést elnök választására hívta fel. Egyhangulag Bárdi György dr. közjegyzőt választották elnöké, aki megköszönte a bizalmat s a gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Éles Károlyt és Talabér Károlyt kérte meg. A gyűlés az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentését elfogadta s a főmentést megadta. A 48.134 K 03 f. nyereségből a részvények beváltására 32.000 K, a veszteség alapjának 4.350 K, az árfolyam különbözeti alapjának 590 K a tisztviselők jutalmazására 1200 K, jótékony célra 1000 K jut, míg 4584 K 03 f. az 1917 évi nyereség számlájára irnak. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tagjait ismét megválasztották. Ezeknek, valamint a tisztviselőknek munkásságát Bárdi elnök méltatta meleg elismeréssel, Fürst János dr. ügyvéd pedig meleg szókkal köszönte meg Bárdi György elnöknek az intézet iránt tanított eleven érdeklődését s a gyűlés vezetését.

— **A Népbank közgyűlése.** Folyó hó 10-én délelőtt 10 órakor tartotta a sümegi Népbank r. t. hivatalos helyiségében 44-ik évi rendes közgyűlést. Scholtz Károly igazgató üdvözölte a megjelent részvényeseket és jelentette, hogy az alapszabályok szerint a gyűlés határozott képes és ezzel a gyűlést megnyitja: Scholtz igazgató a közgyűlés vezetésére elnökül Bánfi Alajost ajánlotta, kit a megjelentek egyhangulag elfogadtak. Bánfi Alajos a jegyzőkönyv hitelesítésére Sümegi Tivadar és Steiner Simon részvényeseket kérte fel. A gyűlésnek bejelentette, hogy az intézet 30.561 K 88 nyereségből 21 korona osztalékot fizet összesen 25200 korona értékben, jótékony célra 460 koronát. A tárgysorozatban szerepelt a 11 § módosítása. E módosítás abban áll, hogy az intézet ne csak pénzületekkel, hanem kereskedelmi, ipari és földművelési üzletágakkal is foglalkozhasson. Dr. Fürst János, és Éles Károly hozzászólása után a gyűlés elfogadta és helyeselte a 11 § eme módosítását. — A közgyűlés tárgysorozata kimerülve Kovács Izidor igazgató szívből jövő, közvetlen igaz szóval emlékeztet meg Scholtz igazgató 10 éves működéséről. Méltatta az intézet irányában kifejtett tevékenységét és hogy maradandó emléket adának a 10 éves működésére, átnyújtja az intézet igazgatóságának felügyelő bizottságának és tisztviselő karának arcképcsoportját. Scholtz igazgató, meghatottan mondott köszönetet a nem várt szép meglepetésért. Mojzer József igazgatósági tag elhunytáról emlékezett meg a közgyűlés és ezt jegyzőkönyvben fogja megörökíteni. Más tárgy nem lévén Scholtz igazgató megköszönte a megjelentek érdeklődését, a gyűlést bezárta.

— **A szőlőbirtokosok.** rézgálicszükségleteiket haladéktalanul jelentsek be az előjárásnak.

— **Egy bűnös szövetkezet letartoztatása Sümegen.** A napokban a helybeli csendőrség egy női szövetségből állott bűnös és nolorius, erkölcstelen szövetkezetéről rörtotta le a leplet, és szolgáltatta a hatóság kezére. F. hó 7-én virradóra Varga Lajos sümegi lakostól 3 drb. tyuk és egy elég ügyes idomított kakas tünt el bűnös és idegen kezek által. Káros a helybeli csendőrségen panaszt tett, melynek vétele után a nyomozást meg is ejtette és a hosszadalmas és fárasztó, munka eredménnyel járt. A csendőrség és a rendőrség egyik tagja bejárta a gyanus helyeket, tehát ezek között foglalt helyett a Tartó Németh Rozi erkölcstelen lebak lakása is. Ennél is tisztelertet tettek a nyomozó közegek, s alig hogy a lakásba léptek a siralom házban szenvedő kedves kakas megérezte élte megmentőinek érkezését, jelentkezett »kukorékolt« s így megkönyvitette a körmönfont társaság hazudozásain való tuljárását. Szóval a kakas élete biztosítva, a rosszlelkű tettesek ketten kapva lettek. A bűnös szövetkezet tagjai a következők; Főnöknő: Tartó Németh Rozi, udvarhölgye Gal Mária, házvezető Bakos Roza reklámhölgy Karbi Erzs. Ez a szépséges társaság mindenhez ért és mindennel foglalkozott, amit csak az erkölcstelen bélyegével megbélyegezni lehet.

Gondoskodtak tüzelésről is, a már egy fájtos tyúk a fazékban röpködött egy pedig felboncolva várakozott. De volt ezen felül 1 felboncolt hizott liba és még egy leölt, amelyeket ugyanaz éjjel, mint a tyúkokat lopták Kerék János uradalmi kocsiától, de legnagyobb sajnálatukra sem az ebéd, sem a vacsora nem sikerült, hanem az éber kakas még élő és holt társáról együtt gazdájához, a libák a szegények javára tettesek pedig a sötét fogságba kerültek. Még mielőtt azonban oda kerültek, a járó természetes fényképfelvétel végett Sümeg néhány utcáján bemutatta közönségünknek a tavasz tolvajbandát, hogy esetleges alkalmi találkozásokkor felismerhessék őket. A bűnös társaság lakása találkájára orosz foglyoknak és a lüzéreknek, hol valóságos orgiákat rendeztek. *Tartó* Rozi állandóan több fiatal leányt tartott magánál és ezekkel tiltott prostitúciót folytatott. Az elfogatás alkalmával valamennyit orvosi vizsgálat alá vetettek és egyet minthogy fertőző beteg volt azonnal kórházba szállították. Ez kitűnő fogás, mely egy időre megtisztította Sümeget e diszes társaságtól. Mindazonáltal felhívjuk a rendőrség figyelmét, nézzen körül mert még mindig akad egy néhány akik az est beállítását hódító körutra indulnak.

— **Behívják a gabona-rejtegetőket!** Már említettük egyik számunkban, hogy rendelkezés készül a árdragítók ellen, akiket a jövőben nemcsak pénzbüntetéssel, elzárással, hanem azonnali katonai szolgálatra való behívással is büntetnek. Most arról értesülünk, hogy azok ellen is rendkívüli szigorral fognak eljárni, akik a rekvirálásoknál követnek el visszaéléseket s árukat, élelmiszereket rejtenek el a köztől. Ezeket is bevonultatják s amennyiben koruknál, vagy testi törődöttségükkel fogva katonai szolgálatra alkalmatlanok lennének, hadimunkára fogják alkalmazni őket. Mindenféleképpen hasznos lesz tehát azokban a körökben vigyázni egy kicsit, ahol eddig protekcióra, vagy enyhe pénzbírságra számítottak. A rendőrhatalóság és a katonaság nem ismer tréfát.

— **Tilos a bab darálás.** Az országos közvélemelés figyelmezteti a malomtulajdonosokat és a gazdaközönséget, hogy a babnak darálása és állati etetésre való felhasználása a legszigorubbantiltva van. E rendelkezés be nem tartása büntetést von maga után.

— **Megfagyott az uton.** *Reitner* Károly óhídi kovácsmester szerdán Zalaszentgrótra ment egy pár csizmát venni. Hazajövet megfagyott a tekenyei hegyek alatt, ahol tegnap délután a kiscsörbői postás megtalálta. A postás jelentette ezt a tekenyei községbíróknak, ki a megfagyott kovácsmestert, kínél a csizma és a nálalévő pénz is ott találták, behozták a faluba.

— **Az irni olvasni tudás igazolása.** *Paál* Viktor szolgabíró az alanti hirdetésményt tette közzé az országgyűlési képviselő választás joggyakorlatása céljából: Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913: 14 tc. 47 és 51 §-nak végrehajtása tárgyában a vallás és közoktatásügyi m. kir. 1184 v. k. m. eln. számú rendeletének 12 §-a és Zala vm. közig. bizottságának 3691 kelt 1915. sz. határozata alapján alapján közhírré teszem, hogy aki az országgyűlési képviselő választói jogát gyakorolni kívánja, de az elemi iskola IV. vagy VI. osztályának sikeres elvégzéséről iskolai bizonyítványt beszerezni bármilyen okból nem tud, az az irni olvasni tudásról e célra alakított albizottság előtt Sümegen 1917 évi március 4, 5, 6, 7, napjain de. 9 órától kezdődőleg a városháza tanácstermében vizsgát tehet. A vizsga a bizottság tagjai által megállapított 5 nyomatott sornak elolvasásából és tollba mondott 2 sor szövegnek leírásából áll. A vizsga letétele teljesen ingyenes s az aki a vizsgát letette, az egész országra érvényes bizonyítványt kap. A vizsga letétele csak azok a férfiakhoz tartozó magyar állampolgárok bocsájtatnak, akik 24 élet évüket betöltötték és ezt elfogathatólag igazolják. Akik az irni olvasni tudásról vizsgát tenni akarnak, kötelesek ezen szándékukat nálam folyó évi március hó 2-ig nevük életkoruk és polgá-

ri állásuk pontos megjelölése mellett személyesen, vagy levélben bejelenteni. Végül hangsúlyozom hogy az országgyűlési képviselő választói jog megszerzése tekintetében nagyon lényeges, hogy mindazok, akik az elemi iskola (vagy) IV. vagy VI. osztályának sikeres elvégzéséről bizonyítványt beszerezni nem tudnak, az irni olvasni tudásról az alakított albizottság előtt vizsgát tegyenek.

— **Sikosak a járdák.** Minden évben megindul a panaszos szó, amint az első tarlósbó hó leesik s a hideg beköszönt hogy a sikosak a járdák. Jogosan felhangzó szó, hogy a háztulajdonosok figyelmét felhívjuk hogy a fagyos hóréteget vagy jeget amely a járdákat földi elisztozassák. Testi épségünk van veszélyben, lábunk, kezünk, bordánk épsége, mégis csak megkövetelhetjük a csekély figyelmet, amellyel egymás iránt tartozunk. Vagy tisztogassák le a járdákat, vagy hintés fel hamuval a ház elejét, ott ahol járda nincs. Máskor sincs, most pedig még kevésbé sincs, kedvünk ahhoz, hogy rokkantá legyünk, ebben a nagy drágaságban, mikor munkaerőnk nem szabad pihentetnünk, mert a nemzeti ügy mindenkitől egészséget és tevékenységet kíván.

— **A vasuti árdragítást elhallasztoták.** A magyar királyi államvasutak igazgatósága azt az értesítést adta közre, hogy a menetdíj, podgyász- és expressz-áru viteldíjának fölemelését elhalasztják és pedig március elejéig, amikor a fölemelt díjak életbe lépnek.

— **Hazajöhetnek a diákkatonák.** A honvédelmi miniszter rendelete szerint azok a diákkatonák, akik 1898 ban, vagy ezt megelőző évben születtek az 1915—16. iskolai évben valamely intézetnek hallgatói voltak vizsgálatra négy heti szabadságot kaphatnak. A szabadságot a parancsnokságtól kell kérni. A fronton levők természetesen csak az esetben kaphják meg az engedélyt, ha a harci körülmények megengedik. A kérelemnél igazolni kell a vizsgálatra való jogosultságot.

— **Ujra sorozzák a 25—45 éveseket.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben elrendeli, hogy mindazokat a népfelkelésre kötelezettek, akik 1872. január hó 1-je és 1891. december 31-ike közt születtek, haladéktalanul írják össze. Az ekként összeírt népfelkelésre kötelezettek az 1917 évi február hó 26.tól március 19-ig terjedő időben pótszemlére kötelesek jelentkezni, ahol alkalmasságukhoz képest osztályoztatni fognak. Az alkalmasság osztályozott népfelkelésre kötelezettek bevonulásuk idejéről külön fogják értesíteni.

— **Pénzügyigazgatóság a dohány-spekuláció ellen.** *Odor* Géza kir. tanácsos, zalaegerszegi pénzügyigazgató a múlt héten a következő megkeresést intézte a sümegi járás főszolgabírájához: A dohánygyártmányok forgalmának korlátozása folytán tapasztaltatott, hogy a dohányárusok a dohánygyártmányok eladása körül meg nem engedett visszaélésekkel élnek nevezetesen, hogy: 1-ször, dohánygyártmányokat csak bizonyos élelmi cikkek, tojás, vaj, túró, tejfel és több efélék beszolgáltatása mellett adnak át, a többi fogyasztóknak pedig nem adnak; 2 szor dohánygyártmányokat az árjegyzékben meghatározott árnál magasabb áron árúsítanak; 3 szor, hogy a dohánygyártmányokat egyáltalában forgalomba nem bocsátják, azt indokolatlanul felhalmozzák és a vevőközönséget elutasítják. Mindezen felforolt esetben a dohányeladási engedély az illetőktől elvonandó. A pénzügyőrség a visszaélések felderítésére éber figyelemmel van, dacára annak, a pénzügyőrség jelenlegi korlátolt létszáma miatt visszaélések felderítésére a községi előjáróságokat figyelmeztetni és utasítani, amennyiben pedig oly visszaélések tudomására jutnak, azokat minden egyes esetben velem közölni sziveskedjék.

— **Köszönet.** A hadbavonultak családjának támogatására jegyzett összeget 1917. február hóra megfizették: *Cserny* Mária, *Csonka* Antalné, *Farkas* Istvánné, *Horvát* Imre, *M. Kossa* Gusztávné. — *Dr. Kellemen* Károlyné.



Az *Apollo*ban ma az *Áldott napfény* című társadalmi dráma és a *Pünkösdi Papa* című vígjáték kerül bemutatásra. Műsoron van még a *Jylland partvidéke* című gyönyörű természeti felvétel is. A kiváló érdekességű műsort a t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Felelősszerkesztő **Horvát Imre.**  
Szerkesztőtárs: **Németh Bőske.**  
Laptulajdonos és kiadó: **Horvát Gábor.**

A m. kir. földművelésügyi miniszterium által egyedül engedélyezett és ajánlott és a m. kir. szőlészeti kísérleti állomás által vegyvizsgált **tiszta (45 %-os) PEROCID** napi áron kapható **Würzburger Jakob** cégnél **Sümegen**

**PAPIR** szalvéták  
fehér és színes  
100 darab K 1:50-től  
K 3:50-ig.  
Kapható: **Horvát Gábor**  
papirkereskedésében Sümegen.

**Hirdetéseket**  
jutányos arakon elfogad  
a kiadóhivatal.

**MEGLEPŐ SZENZÁCIÓ!**  
 Vasárnap február 11-én

**AZ ÁLDOTT**

**NAPFÉNY**

Dráma 5 felv. Főszereplő: Clara Wiet, Henry Seemann és Róbert Schyberg.

**P ü n k ö s d i p a p a**

Vígjáték.

**Jütland partvidéke**

**UJDONSÁG!** Vasárnap február 18-án **UJDONSÁG!**

**VÁD ALATT**